



Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 9/2024 (162)

V kostele zapěje legenda opery

V sobotu 31. srpna se v liteňské Zámecké oranžerii uskutečnila výstava historických fotografií. S návštěvníky oslav 700. výročí první písemné zmínky o městyse Litni přilákala též milovníky historie. Představila minulost Litně prostřednictvím vybraných snímků, na kterých mohli zájemci nahlédnout do života obyvatel, proměn architektury a významných událostí, které formovaly podobu Litně, jak ji známe dnes.

Úspěch výstavy a pozitivní ohlasy návštěvníků vedly k rozhodnutí výstavu v Zámecké oranžerii zopakovat 14. září od 14.30 do 17.30. Vstup bude dvoukřídlými černými vrátky v zámecké ohradní zdi za parkem Svatopluka Čecha ve směru od muzea tohoto básníka.

Srdčně zveme místní i přespolní, aby využili tuto jedinečnou příležitost nahlédnout do minulosti městyse Liteň a večer si zpřijemnilí výjimečným hudebním zážitkem. Od 18.00 se v místním kostele sv. Petra a Pavla koná slavnostní koncert legendy světové opery, sopranistky Gabriely Beňačkové a jejího žáka, tenoristy Jakuba Pustiny. Na klavír je doprovodu Marta Vašková. Koncert je hudebním vyvrcholením oslav 700. výročí první písemné zmínky o Litni. **(Dokončení na str. 6)**



VZÁCNÍ HOSTÉ. Starosta Litně vítá na oslavách městyse místopředsedy Poslanecké sněmovny Věru Kovářovou a Senátu Jiřího Oberfalzera. Foto ARCHIV

Jídlo nedošlo, spokojenost byla obrovská

LITEŇ OSLAVILA 700 LET LITNĚ, DORAZILI MÍSTOPŘEDSEDOVÉ SENÁTU I POSLANECKÉ SNĚMOVNY

Vážení sousedé! Čas prázdnin a dovolených je za námi, děti jsou již druhým týdnem ve škole, kde je uvítal nový ředitel David Bečvář a nová zástupkyně Renata Klimešová. Během prázdnin se novému vedení povedlo implementovat nový školní systém Škola online a spustit nové webové stránky školy. Jim i všem učitelům a zaměstnancům školy velký dík za perfektní rozjezd nového školního roku. Největší podíl na bezproblémové změně vedení má bývalá zástupkyně Ema Malá, která se k veliké radosti rodičů vrací naplno na post učitelky matematiky. Takže si dovolím takto extra poděkovat...

Zahrádkáři s výpěstky představí i nářadí

V Litni se již více než třicet let konají výstavy zahrádkářů. Letos bude expozice ke zhlédnutí v bývalé jídelně původní budovy školy (sady Svatopluka Čecha) v sobotu a v neděli 28. a 29. září od 9 do 17.00 hodin. Pravidelní návštěvníci si možná vzpomenou, že první výstavy se konaly v budově špejcharu a pak se na několik let přesunuly do knihovny. Kromě různých druhů ovoce a zeleniny jsou oblíbenou součástí tematické expozice. V minulých ročnících byli návštěvníci nadšeni z hraček našich babiček a dědečků, zaujal vybavení starých kuchyní. Svě obdivovatele si našly léčivé byliny i pokojové květiny. Letos se můžeme těšit na zahradnické nářadí a potřeby z dob dávných i nedávných. Během pondělního dopoledne si výstavu mohou prohlédnout i žáci liteňských škol. Všichni jste zváni!

Hana HAVELKOVÁ, Litěň

Novinky jsou i ve školce, předškoláci mají novou učitelku Petru Nešvarovou. Vítám ji v týmu městyse. Oslavy 700 let Litně - Loučení s létem 2024 se uskutečnily k obrovské spokojenosti návštěvníků. Nedošlo jídlo ani pití, zábava pro děti i dospělé byla až do večerních hodin, kapela hrála do půlnoci. Opět jsme měli možnost prohlédnout si perfektně udržovaný zámecký park, velkým lákadlem byla i výstava historických fotografií Litně. Na té odvedli obrovský kus práce naši sousedé Karel Tůma a Lukáš Münzberger. Pro velký úspěch bude výstava v Zámecké oranžerii opět otevřena 14. září od 14.30 do 17.30 před koncertem operní pěvkyně Gabriely Beňačkové.

Z důvodu pracovního vytížení bohužel na oslavy nedorazila středočeská hejtmanka Petra Pecková, která udělila akci záštitu a podpořila ji krajskou dotací. Věřím, že v podzimních volbách svůj post obhájí a bude pokračovat v perfektní práci, kterou pro náš kraj odvádí.

Na akci nás pozdravil senátor Jiří Oberfalzer, milým překvapením byla návštěva první místopředsedkyně Poslanecké sněmovny Věry Kovářové. Slavnost až do pozdních hodin moderoval náš občan, Liteňák Karel Vencovský. Díky, bylo to perfektní, Tebe jsme zapomněli v tom shonu veřejně pochválit.

Trochu jsme o prázdninách i popracovali. Dokončili jsme dle plánu rekonstrukci Chrástské ulice. Chybí, ale je objednáno, nové dopravní značení, tj. označení křižovatek, omezení rychlosti 30 km/hod a další. Máme vypsanou soutěž na dokončení veřejného osvětlení v Chrástské - do zimy budeme svítit. Jsou dokončena sběrná hnízda - stání pro kontejnery v Leči, Bělči, Mánesově ulici a za kinem.

Budova Kulturního domu je opravena, poprvé byla spuštěna fotovoltaická elektrárna umístěná na jeho střeše (49 kWp) a pracujeme na propojení bateriového úložiště elektrárny na veřejné osvětlení. Knihovna je nově

vybavena, knihovnice Monika Plachá vybaluje poslední knížky a pracuje na katalogizaci.

Máme vysoutěženého zhotovitele rekonstrukce chodníků v Dlouhé ulici a Nádražní, zároveň bude vybudován přechod v Nádražní a parkoviště u prodejny Coopu. Dle informací projde rekonstrukcí i prodejna a bude upravena na automatizovanou. Akademický sochař a restaurátor Jarmil Plachý pracuje na opravě výklenkové kaple Sv. Jana Nepomuckého, můžeme se těšit na původní historický vzhled.

Technické služby pravidelně udržují naše veřejná prostranství, opravují komunikace a starají se i o více než 200 vysazených stromků. V parných měsících je především zalévání (5m3 na jedno zalití) aby neuschly.

Informace o dění v městyse sledujte na našem FB profilu a webu, pro aktuální info přímo do mobilu se zaregistrujte do Muniopolis - Mobilního rozhlasu. Krásné letní dny přeje

Tomáš JURAJDA, starosta Litně

Místo dvou akcí jedná velká, s příjemnou atmosférou

Poslední srpnový den jsme si na nádvoří liteňského zámku za krásného počasí užili oslavu 700 let městyse a 15. ročník Loučení s létem.

Běžně by akci pořádali jen hasiči, ovšem s velmi omezeným rozpočtem - vše se prodražuje a dotační řízení začínají být velmi obtížná s vidinou minimální šance na úspěch. Protože výborně spolupracujeme s městysem, dohodli jsme se, že místo dvou různých akcí společně vytvoříme příjemnou atmosféru na jedné veliké.

Areál se otevřel návštěvníkům ve 12.00. Během chvíle se nádvoří začalo plnit. Díky podpoře městyse a stotisícové dotaci od Středočeského kraje byl i letos, stejně, jako předchozí roky, vstup zdarma. Všichni si mohli zastřílet z luku i ze vzduchovky. **(Dokončení na str. 6)**



Majitelé liteňského zámku manželé Leidlovi a starostové SDH J. Pecánek i Litně T. Jurajda. Foto ARCHIV

Nejmladší u kostela, devátáci u hospody

ŽÁKY ZŠ LITEŇ PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN PŘIVÍTAL NOVÝ ŘEDITEL I STAROSTA MĚSTYSE

V pondělí 2. září jsme se sešli my, všichni školou povinní, abychom zahájili nový školní rok v ZŠ Liteň. Před původní budovou v sadech Svatopluka Čecha se shromáždili žáci čtvrtého až devátého ročníku, podle tradice od nejmladších u kostela po devátáky u hospody. Jako vždy nechyběli rodiče, babičky a dě-



Zahájení nového školního roku v první třídě. Foto Renata KLIMEŠOVÁ

Zapěje legenda opery

(Dokončení ze strany 5)

Nabízí se vám jedinečná příležitost uslyšet tuto výjimečnou pěvkyni na jednom z posledních rozlučkových koncertů, neboť v letošním roce končí svoji dlouhotrvající úspěšnou pěveckou kariéru. Po koncertě bude v kostele následovat autogramiáda. Vstupenky za 399 Kč je možné zakoupit online přes QR kód nebo na Úřadu městyse Liteň. Pokud se vstupenky nevyprodají, bude je možné zakoupit v den koncertu od 17.00 v Muzeu Svatopluka Čecha a Jarmily Novotné. **Václav KLIMENT, Liteň**

Liteňské aktuality

* **Svoz bioodpadu** se v následujícím období koná: 13. - 15. 9. v Leči před klubovnou, 20. - 22. 9. v Litni, horním parku Třebízského, 27. - 29. 9. v Bělči před hospodou, 4. - 6. 10. v Litni u benzinky. (zml)

* **Několik výletů s dětmi** plánuje na právě zahájený školní rok Zálesák Liteň. Už 14. září se uskuteční paroplavba na Slapy. Aktuální informace naleznete na našem Facebooku Zálesák Liteň, 2. běh. **Jiří HRÁCH**

* **Nábor dětí ročníků 2012 - 2019** do fotbalových družstev FK Liteň se koná každé pondělí a středu 17.30 - 19.00 na místním hřišti. (mik)

* **Česká tábornická unie T.K.** Záskalák nabízí volná místa v těchto kroužcích: pondělí 14.30 - 16.15: **Veselé zpívání a rytmika** - určeno pro první stupeň, vedoucí Michaela Krtková; středa 15 - 16.45: **Keramika**, vedoucí Jana Krtková; pátek 13 - 14.45: **Tvoření pro radost**, vedoucí Jana Krtková; pátek 17 - 20.00: **Keramika pro dospělé i starší děti** Hlaste se na jastana.7452@gmail.com či tel.: 603 536 700, více info FB Keramika Liteň. **Jana KRTKOVÁ**

dově, případně mladší sourozenci. Všechny přítomné nejdříve pozdravil ředitel školy David Bečvář, který představil i svoji zástupkyni Renatu Klimešovou. Poté předal slovo starostovi městyse Tomáši Jurajdovi, který nám také popřál úspěšný školní rok. Následně jsme se přesunuli do kmenových tříd a po krátké třídnické hodině se rozešli domů.

Slavnostní zahájení školního roku v nové budově, v níž mají třídy děti z první, druhé a třetí třídy, se uskutečnilo později. Do tříd se přišel představit ředitel se svou zástupkyní, nechyběl ani starosta Liteň. Ostřílení školáci z druhého a třetího ročníku už vše zvládli sami, s našimi nejmladšími školáky zahájení absolvovali i rodiče. Doufáme, že se prvňáčkům bude ve škole líbit, přejeme jim radost z poznávání a hodně dobrých kamarádů. **Hana HAVELKOVÁ, ZŠ Liteň**

Místo dvou akcí...

(Dokončení ze strany 5)

Mohli se vyřádit ve dvou skákačích hradech, nechat si namalovat zvířátka na obličej, něco si vyrobit. Soutěžící děti po splnění několika úkolů čekala odměna. Také si mohly u kováře vyzkoušet kování podkoviček, prohlédnout si výstavu a sbírku pyrotechniků Policie ČR z letiště, včetně jejich obrněnce, auto záchrany, přívěs pro hašení, nebo historickou liteňskou stříkačku. Nechyběla ani výstava fotografií od hasičů, Zálesáků, Záskaláků, myslivců a v oranžerii historická výstava liteňských fotografií. Velkým lákadlem bylo jistě i zpřístupnění zámekého parku během dne.

Slavnostní zahájení se konalo ve 14.00, kdy starosta městyse Liteň Tomáš Jurajda přivítal hosty a za skvělou spolupráci s hasiči jim předal pamětní stuhu k praporu.

Na oslavách zahrály kapely Maybee band, Pěvecké trio, The songs Beatles a Pády. Ukázku zajistili Hejblíkovci, šermíři, liteňští hasiči s historickou stříkačkou z roku 1935, která je během roku umístěna v muzeu požární ochrany ve Zbirohu. Nechyběla ani soutěž v hodu pivním sudem, kde vyhrála Alena Hráčová a Ladislav Artl. Po setmění se konala ohnivá/UV show.

Děkujeme návštěvníkům za účast i všem, kdo akcí podpořili a pomohli zorganizovat. Celým dnem nás doprovázela příjemná atmosféra a jistě si každý návštěvník přišel na své. Věříme, že se s městem budeme podílet i na další organizační akci.

Jiří HRÁCH, velitel SDH Liteň

Školy si moc neužili, odjeli na »adaptáček«



V pondělí 2. září, se průvodci, žáci a rodiče Naší školy tradičně sešli na zahradě před školní budovou, aby přivítali nový školní rok 2024/25. Úvod patřil sboru, který si připravil píseň na uvítanou. Po představení sboru si třídní průvodci volali své žáky k sobě. Naše škola uvítala do 1. třídy patnáct nových žáčků a dalších devět žáků do vyšších ročníků. Tento týden si ovšem žáci vyučování moc neužili. Většina tříd odjela na adaptační pobyty do různých koutů České republiky (na snímku). Na pobytech se žáci seznamují s novými spolužáky, poznávají blízká i vzdálenější místa v Čechách a učí se například základy první pomoci. Zatímco adaptační pobyty jsou pro Naší školu již tradicí, novinkou tohoto školního roku bude zapojení do projektu Skills Builder, který v České republice zprostředkovává Schola Empirica. Projekt se zaměřuje na výuku tzv. měkkých dovedností. V rámci výuky se některé aktivity zaměří na poznávání a prohlubování osmi dovedností, mezi které například patří schopnost naslouchat, prezentační dovednosti nebo týmová spolupráce a vůdčí schopnosti. Přejeme Naší škole, všem žákům a rodičům příjemný školní rok 2024/25!

Foto Jana HAVLÍČKOVÁ Jana SUKDOLÁKOVÁ, Naše škola Liteň

Podzimní rozpisy přípravek, žáků a dorostenců FK Liteň

Mladší příprava - turnaje

14. 9. 15.00 Cembrit Beroun
21. 9. 9.00 Chyňava
28. 9. 9.00 Všeradicce
5. 10. 10.00 LITEŇ
12. 10. 15.00 Cembrit Beroun
19. 10. 10.00 Loděnice

Starší příprava - turnaje

15. 9. 10.00 Svatá
29. 9. 10.00 Tmaň
6. 10. 10.00 LITEŇ
20. 10. 15.00 ČL-U Beroun
3. 11. 15.00 Králův Dvůr

Mladší žáci

11. 9. 17.30 FK Liteň - Tmaň
18. 9. 17.30 FK Liteň - Chodouň
20. 9. 17.00 Svatá - FK Liteň
27. 9. 17.00 Nižbor - FK Liteň
2. 10. 17.00 Cembrit B - FK Liteň
4. 10. 17.00 FK Liteň - Cembrit C
11. 10. 16.30 Hudlice - FK Liteň

16. 10. 16.00 FK Liteň - Hýskov
25. 10. 16.00 Loděnice - FK Liteň

Starší žáci

15. 9. 10.00 FK Liteň - Drozdov
22. 9. 11.00 Svatá - FK Liteň
25. 9. 17.00 Praskolesy - FK Liteň
29. 9. 10.00 FK Liteň - Neumětely
5. 10. 13.30 Žebrák - FK Liteň
13. 10. 10.30 Chlumec - FK Liteň
24. 10. 17.00 Hořovice B - FK Liteň
3. 11. 10.00 Liteň - Hýskov/Cembrit
8. 11. 17.30 Chodouň - FK Liteň

Dorost Všeradicce/Liteň

14. 9. Loděnice - VŠ/Li
21. 9. VŠ/Li - Zdice
28. 9. VŠ/Li - Roztoky
12. 10. VŠ/Li - Felbabka
19. 10. Drozdov - VŠ/Li
26. 10. VŠ/Li - Komárov
2. 11. Neumětely - VŠ/Li
9. 11. VŠ/Li - Žebrák

Podzimní domácí zápasy dorost odehraje ve Všeradicích, jarní v Litni. V nové sezoně už dorostenci absolvo-

vali dvě utkání - v Hudlicích prohráli 2:3, v Nižbořce remizovali 1:1.

Miloslav KLIMENT, FK Liteň



PO »PLICHTĚ«. Liteňští starší žáci po zápase ve Všeradicích, který se hrál 4. září a skončil remizou 0:0. Foto Miloslav KLIMENT